
Îëèìïèàäà Ìàêñâåëëà. �åãèîíàëüíûé ýòàï

7 êëàññ

Çàäà÷à 1. Òðàíñïîðòèð

Â 1960 ãîäó XI �åíåðàëüíàÿ êîí�åðåíöèÿ ïî ìåðàì è âåñàì ïðèíÿëà ðå�

çîëþöèþ îá óñòàíîâëåíèè Ìåæäóíàðîäíîé ñèñòåìû åäèíèö (ÑÈ). Â êà÷åñòâå

åäèíèöû èçìåðåíèÿ ïëîñêîãî óãëà áûë ââåä¼í ðàäèàí (ñîêðàù¼ííî ðàä). �àç�

â¼ðíóòûé óãîë (â 180◦) â ÑÈ ïðèáëèæåííî ðàâåí ≈ 3,14159 ðàäèàí. Â öåëÿõ

óäîáñòâà ýòî ÷èñëî óñëîâèëèñü îáîçíà÷àòü π.

Ñ ïîìîùüþ òðàíñïîðòèðà (ðèñ. 1) îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ïëîñêîãî óãëà α è

âûðàçèòå ðåçóëüòàò ÷åðåç âíåñèñòåìíóþ åäèíèöó - ãðàäóñ.
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Çàäà÷à 2. Êîò¼íîê è ìûøü
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, ïðîéäåííûé êîò¼íêîì, áîëüøå, ÷åì

ïóòü ìûøè?
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Çàäà÷à 3. Ýêñïåðèìåíòàòîð è ýñêàëàòîð

Â ãèïåðìàðêåòå ýêñïåðèìåíòàòîð �ëþê ðàçâëåêàëñÿ, áåãàÿ ïî ýñêàëàòîðó.

Ïåðâûé ðàç îí áåæàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ v è íàñ÷èòàëN1 ñòóïåíåê. Çàòåì

ïî ñîñåäíåìó ýñêàëàòîðó îí âåðíóëñÿ ê ìåñòó ñòàðòà è âíîâü ïîáåæàë â òó æå

ñòîðîíó, ÷òî è â ïåðâûé ðàç. Òåïåðü îí áåæàë ìåäëåíåå (óñòàë) è íàñ÷èòàë N2

ñòóïåíåê (N2 > N1). Â êàêóþ ñòîðîíó áåæàë �ëþê � ïî õîäó ýñêàëàòîðà, èëè

ïðîòèâ õîäà?

Ñêîðîñòü áåãóùåãî �ëþêà âñåãäà áîëüøå ñêîðîñòè ýñêàëàòîðà.

Çàäà÷à 4. ×¼ðíûé ðûíîê

Â îäíîé ñòðàíå ãåîëîã íàøåë ÷¼ðíûé ìåòåîðèò ñ âêðàïëåíèÿìè çîëîòà.

Ïëîòíîñòü ÷¼ðíîãî ìåòåîðèòíîãî âåùåñòâà îêàçàëàñü ρ

÷

= 5000 êã/ì3

. Ïëîò�

íîñòü çîëîòà ρ

ç

= 19800 êã/ì3

. Ìàññà âñåãî ìåòåîðèòà m = 2 êã, à åãî ñðåäíÿÿ

ïëîòíîñòü ρ = 6000 êã/ì3

. Íà ÷¼ðíîì ðûíêå ãåîëîãó çà ÷¼ðíûé ìåòåîðèò ñ

õîäó ïðåäëîæèëè 6000$, è ãåîëîã ñîãëàñèëñÿ íà ñäåëêó. Âî ñêîëüêî ðàç (è â

êàêóþ ñòîðîíó) ýòà ñóììà îòëè÷àåòñÿ îò ðåàëüíîé ñòîèìîñòè çîëîòà, ñîäåð�

æàùåãîñÿ â ýòîì ìåòåîðèòå? Â òî âðåìÿ òðîéñêàÿ óíöèÿ çîëîòà ñòîèëà 1700$,

à îäíà òðîéñêàÿ óíöèÿ ðàâíà 31,1 ãðàììà.


